
Αξιότιμη κυρία υπουργέ,

       Αποτελεί,  δυστυχώς,  πάγια  πρακτική  των  τελευταίων  ετών  στα  σχολεία  της 
Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης,  σε  πανελλαδικό  μάλιστα  επίπεδο,  να  ανατίθεται  η 
διδασκαλία  του  μαθήματος  της  Ιστορίας,  που  διδάσκεται  σε  α΄  ανάθεση  από  τους 
φιλολόγους (κλ. ΠΕ02), σε συναδέλφους άλλων ειδικοτήτων —προφανώς σε β΄ ανάθεση— 
για συμπλήρωση του ωραρίου τους. Η πρακτική αυτή, αντίθετη σε κάθε επιστημονική και 
παιδαγωγική δεοντολογία, ακυρώνει στην πράξη τη διάκριση των επιστημονικών κλάδων 
στην Εκπαίδευση και υποβαθμίζει ευθέως την ποιότητα του μαθήματος της Ιστορίας (του 
οποίου η ύλη στις εξετάσεις του ΑΣΕΠ αριθμεί χιλιάδες σελίδες, για να διδάσκεται τελικά 
από  λιγότερο  επιστημονικά  και  διδακτικά  καταρτισμένους με  το  αντικείμενο  και  τις 
εξετάσεις του ΑΣΕΠ συναδέλφους…).
       Η διαιώνιση της απαράδεκτης  αυτής κατάστασης,  κυρία υπουργέ,  σας οδήγησε 
πρόσφατα στην υπογραφή της Υπουργικής Απόφασης  81504/Δ2/17-7-2011, ΦΕΚ 1811, τ. 
Β΄, 11-8-2011 (που συνοδεύεται από τη διευκρινιστική εγκύκλιο 111528/Δ2/11-8-2011), με 
την οποία η διδασκαλία μαθημάτων σε β΄ ανάθεση δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 7 ώρες 
ανά εκπαιδευτικό, σε μια προφανή προσπάθεια να μετριαστεί η εν λόγω πρακτική και να 
αποσοβηθεί η πλήρης και απροσχημάτιστη υποβάθμιση του μαθήματος.
       Όμως,  μετά  λύπης  μας  σας  πληροφορούμε  ότι  πολύ σύντομα,  πριν  καλά-καλά 
στεγνώσει το μελάνι των υπογραφών σας, βασικά στελέχη της Εκπαίδευσης, όπως είναι οι 
διευθυντές  Εκπαίδευσης  και  οι  διευθυντές  σχολικών  μονάδων,  αμφισβήτησαν  —και 
εξακολουθούν να αμφισβητούν— στην πράξη το κύρος της Υπουργικής σας Απόφασης 
και του ΦΕΚ και ασκούν τη δική τους πολιτική, μη εφαρμόζοντας πιστά και απαρέγκλιτα 
τις  κείμενες  διατάξεις.  Αποτέλεσμα;  Ο  περιορισμός  του  7ώρου  καταστρατηγείται 
πλήρως,  πλήττοντας βάναυσα τα εργασιακά μας δικαιώματα και στερώντας μας το 
συνταγματικό  δικαίωμα  της  εργασίας.  Μάλιστα,  σας  αναφέρουμε  ότι  σε  αρκετές 
περιπτώσεις  μέλη του Συλλόγου προπηλακίστηκαν από διευθυντές Εκπαίδευσης όταν 
τους ζήτησαν εξηγήσεις για την απαράδεκτη αυτή τακτική.
        Μετά απ΄ όλα αυτά, κυρία υπουργέ,  σας καλούμε να παρέμβετε άμεσα και να 
ζητήσετε  από  όλα τα  στελέχη  της  Εκπαίδευσης  την  πιστή  εφαρμογή των  κειμένων 
διατάξεων σχετικά με τη διδασκαλία των μαθημάτων β΄ ανάθεσης.

Για  το  Προσωρινό Δ.Σ.
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